
ZÁPIS 
 

ZE SETKÁNÍ PASTORAČNÍ RADY ŘKF FRÝDEK 
 

DNE   17. 9. 2006  
 

Č.j.:   126/06                                                                           sk. ozn:      1.4/A.10 
 
Přítomni:   P. Miroslav Jesel, P. Krzysztof Strzelczyk, Adamus Petr, Baroš Pavel, Bučko Michal,  

 Janošec Libor, Jonák Petr, Kačmaříková Kateřina, Kličková Terezie, Koflerová Šárka, Moniak 
Emil, Pelc Tomáš, Pindur David, Poláčková Bohumila, Přikryl Miroslav, Vojvodík Josef, 
Závěšická Marta, Žižka Josef, Žižková Anna, s. Miriam Vyoralová; 

 
Omluveni: Kocychová Magdaléna 
 
Nepřítomni: Fajová Markéta, Jonák Petr 
 

 
1. Uvítání, modlitba  

2. Sdělení o . Miroslawa: 
• Poděkování pastorační radě za dosavadní činnost. 
• Připomenutí hierarchického řízení církve, poslušnosti faráře biskupovi (biskup je informován             

o všem důležitém dění ve farnosti), pastorační rada má pouze poradní hlas svému faráři.  
• Rozlišení subjektů Římskokatolická farnost Frýdek a Klášter redemptoristů ve Frýdku. Účetnictví 

obou subjektů je vedeno odděleně, účetním je pan Tomáš Pelc. Stále platí nabídka po dohodě 
nahlédnout do  farního účetnictví pro členy pastorační rady. Ze sbírek v kostele se platí vše, co se 
týče kostela (náklady na energie, údržbu, opravy, dále také např. splátky farního auta apod.). 
Příjmy kláštera: intence, platy kněží, důchod otce Františka; co se týká kláštera, hradí klášter 
(náklady na energie, opravy kláštera apod.). Farnost platí klášteru nájemné za  kancelář a sál. 
Účelové dary farnosti se evidují (dary na křížovou cestu, zvony, farní auto a opravu varhan). Děti 
platí v náboženství příspěvek 20,- Kč na pracovní listy, zbytek  je hrazen z darů (stejně jako např. 
výlet scholičky do Polska, příspěvek na autobus na setkání dětí a mládeže s o. biskupem, příspěvek 
na výlety dětí z náboženství apod.) 

• Farnost obdržela finanční dar na zhotovení jednoho zvonu do baziliky. Nyní se připravuje 
smlouva, výroba dvou zvonů je plánována v r. 2007, poté budou vystaveny v bazilice. Bude 
probíhat sbírka na náklady spojené se zavěšením zvonů, které je v plánu v roce 2009 k 10. výročí 
povýšení mariánského kostela na baziliku minor. Zvony  našich kostelů budou sladěny. 
Podrobnosti jsou rovněž v posledním čísle farního zpravodaje Okénko. 

• Stručné informace o průběhu oprav ve farnosti:   
→ ukončena 3. etapa statického zajištění  opěrné zdi u baziliky;  
→ kostel ve Starém Městě – oprava bude pokračovat, bude však rozdělena se na dvě etapy 

z důvodu, že Obec Staré Město snížila příspěvek na opravy - oprava tedy bude ukončena           
o rok později;  

→ Hájek – plánuje se  oprava na příští rok, a to především z důvodu občanské iniciativy, za 
kterou stojí  p. Hrnčiřík  -  prověřuje možnosti dotace od Města Frýdek-Místek; je 
vypracován investiční záměr: asi 600 tis. Kč, s tím, že farnost by se podílela asi 30 % 
z celkových nákladů oprav; 

→ kostel v Lískovci nutně potřebuje opravu -  statické zajištění, nyní ve fázi příprav. Lískovci 
bude zapotřebí pomoci, nemá dostatečné finanční prostředky; 

→ věž farního kostela, která byla zpřístupněna v rámci Dnů evropského kulturního dědictví, a 
je těsně před dokončením, není dosud zkolaudována. Věžní hodiny jsou nyní v záběhu, 
opravil je p. Skála,  p. Michalčák byl zaučen; 

→ kostel sv. Jošta - opravy ukončeny; 



→ areál baziliky – architektonický záměr zpracuje Ing. arch. Michael Kocych, zaměřil Ing. 
Kotek; 
Dotazy k opravám:   
P. Vojvodík – extrémní zima napáchala velké škody na stromech v areálu baziliky – jaký 
bude následovat postup? P. Bučko sdělil, že  jednal s ing. Ledererem z Magistrátu F-M            
na přelomu dubna – bohužel už se nestihl zásah se před vegetačním obdobím, ořezávat se 
tedy bude v září, technicky zajistí Ing. Jurga. Jedná se o nákladnou záležitost: asi 15-20 
tis.Kč z farních prostředků. P. Vojvodík nabídl pomoc se zpracováním  ořezaných větví. 
Bylo dohodnuto se, že zpracování ořezaných větví bude naplánováno 14 dní dopředu  a  
zveřejněno v ohláškách. Způsob likvidace zpracovaného dřeva nebyl dohodnut.  
P. Baroš – žádost o vypracování zpracování investičního plánu farnosti a rozdání všem 
členům  pastorační rady. P. Bučko sdělil, že plán oprav se každoročně vypracovává pro 
biskupství – objem prostředků je v něm stanoven, není problém do něj nahlédnout.                 
P. Miroslaw upřesnil, že tato činnost je v kompetenci ekonomické rady, ne pastorační. 
Pastorační radě bude tento plán oprav v příštím roce rozmnožen k seznámení.  

• Pastorace – díky za příspěvky do Okénka, za zpracování materiálu do Okresního archivu, díky 
katechetům, díky scholám. V říjnu budou přizváni noví ministranti a ministrantky, starší 
ministranti vzali za své kostelničení. 

• Zimní pořad bohoslužeb ve farním kostele – byl projednán a schválen  o. biskupem i o. děkanem, 
byl rovněž projednán na pastorační radě – přesto jsou stále velké rozpory ve farnosti.  Má-li být 
jedna ze mší v bazilice, je zapotřebí zajistit  úklid, odhazování sněhu, žehlení pláten, výzdobu 
apod. Následovala diskuse. Závěr: jako kostelník se nabídl p. Moniak, k žehlení p. Závěšická. Bylo 
konstatováno, že k zajištění bohoslužeb v bazilice v zimním období toto nestačí, a proto bude 
pořad bohoslužeb ve farním kostele, tak jak bylo dříve schváleno. Dále byl vysloven souhlas s  
návrhem p. Koflerové udělat formou dotazníku  průzkum ve farnosti, aby lidé mohli nabídnout 
s čím konkrétně mohou pomoci  tak, aby v případě potřeby mohli být osloveni konkrétní farníci 
(zkušenosti s vyhlášením brigád v kostele při ohláškách - neúčinné). P. Koflerová požádala členy 
pastorační rady o spolupráci při přípravě dotazníku; nikdo se nepřihlásil.  

 
3. Příspěvky členů pastorační rady: 
         P. Koflerová  připomněla dílčí výstupy z minulých setkání pastorační rady: 

• Rozvrh výuky náboženství byl vyhlášen před zahájením školního roku; výzva k odevzdávání 
přihlášek nejpozději do konce prázdnin (k přípravě rozvrhu je potřebné znát počty dětí, týká se 
především prvního stupně ZŠ).   

• Na zveřejněnou výzvu k přípravě přednášek pro snoubence na téma přirozené plánování 
rodičovství se přihlásil jeden pár z naší farnosti. Farnost uhradí tomuto páru náklady na lektorský 
kurs PPR. 

• Farní knihovna a prověření možnosti půjčování DVD – žádost o prověření této možnosti 
v souvislosti s autorskými právy předána právnímu oddělení BOO.  

 
Proběhla diskuse k přípravě latinské mše sv. MISSA MUNDI, kterou na minulém setkání přednesl  
p. Vojvodík.  Stále platí nabídka p. Vojvodíka nacvičit zpěv. Svoji pomoc nabídl rovněž p. Pindur.  
Závěrem bylo konstatováno, že do výše zmíněného dotazníku  bude zanesen dotaz na ochotu 
nacvičit zpěv  k této mši sv.   
 

4. Termín dalšího setkání pastorační byl stanoven na 19. 11. 2006 v 19.00 hod. v klášteře.  
 

 
 
 

                                                                                  P. Miroslaw Jesel, farář 
 
  

 
Zapsala: Koflerová Š. 

 


